
Repertorio n. 7634                     Raccolta n. 5326                Allegati n. 3
 VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

 Il nove aprile duemilaventidue,
9 APRILE 2022

alle ore quindici e minuti dodici
in Rimini, Viale Chiabrera 34, presso il Centro Congressi SGR.
 Innanzi a me dottoressa GIORGIA DONDI, notaio in Rimini con studio in Via
Sigismondo Pandolfo Malatesta 27,
 iscritto nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Forlì e Rimini,

E' PRESENTE:
BIZZARRI MASSIMO, avvocato,
 nato a Reggio nell'Emilia il 25 maggio 1962, domiciliato per la carica presso la
sede del "CLUB ALPINO ITALIANO GRUPPO REGIONALE EMILIA ROMAGNA" in
sigla "C.A.I. GRUPPO REGIONALE EMILIA ROMAGNA", in Bologna, Via Stalingrado
105,
Codice fiscale BZZ MSM 62E25 H223Q,
 il quale dichiara di intervenire in quest'atto nella sua qualità di Presidente
dell'Associazione riconosciuta
-- "CLUB ALPINO ITALIANO GRUPPO REGIONALE EMILIA ROMAGNA" in
sigla "C.A.I. GRUPPO REGIONALE EMILIA ROMAGNA", con sede in Bologna, Via
Stalingrado 105,
 iscritta nel Registro Regionale delle fondazioni e associazioni al numero ordine
778, in data 15 settembre 2010, con D.D. n. 10005 del 15 settembre 2010 (Atto di
riconoscimento),
 Codice Fiscale: 9129 2650 370, partita IVA 0298 5751 201, quali dichiarati dal
costituito.
 Io notaio sono certo dell'identità personale del costituito, cittadino italiano, il

quale dichiara di saper e poter leggere e scrivere, di non richiedere la presenza dei
testimoni e dichiara essere riunita in questi luogo, giorno ed ora

  L'ASSEMBLEA STRAORDINARIA REGIONALE DEI DELEGATI
DELLA CITATA ASSOCIAZIONE

per discutere e deliberare sul seguente
  ORDINE DEL GIORNO:

1. Nomina di Presidente e Segretario dell'Assemblea
2. Modifica dello Statuto per adeguamento alla riforma del Terzo Settore di cui al
D. Lgs. 117/2017 ed assunzione della qualifica di Associazione di Promozione
Sociale
3. Varie ed eventuali
e mi chiede di redigere questo verbale.
 Io notaio dò atto di quanto segue:
 esso costituito

 CONSTATA e DICHIARA:
- a) che la presente Assemblea è stata validamente convocata ai sensi dell'articolo
4 dello Statuto dell'Associazione, mediante avviso di convocazione comunicato nei
modi  e nei termini previsti dallo Statuto;
- b) che sono presenti e legittimati ad intervenire all'Assemblea, in proprio e per
delega,
 numero cinquanta
delegati delle Sezioni aventi diritto di voto (su un numero totale di numero 55
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(cinquantacinque) delegati aventi diritto di voto),
rappresentanti numero sezioni diciotto su venti,
 e mi consegna il
FOGLIO DELLE PRESENZE,
che si allega a quest'atto sub "A" per farne parte integrante e sostanziale,

omessane la lettura per espressa dispensa avutane dal comparente;
- c) che del Comitato Direttivo è presente esso costituito Presidente BIZZARRI
MASSIMO, ed i consiglieri BARBIERI GIOVANNA, CASANOVA FRANCESCO, MONTI
ANDREA, BONZI DAVIDE
- d) che del Collegio Regionale dei Revisori dei Conti è presente MAZZONI ARTURO
nominato con delibera dell'assemblea ordinaria in data odierna, come dichiara e
conferma il Presidente;
- e) che i membri del Collegio Regionale dei Probiviri sono assenti giustificati;
- f) che  nessuno dei presenti ha fatto eccezioni o riserve in merito alla validita' di
convocazione dell'assemblea, alla sua regolare costituzione e che nessuno dei
presenti si e' dichiarato insufficientemente informato sugli argomenti in oggetto;
- g) che  l'Associazione "CLUB ALPINO ITALIANO GRUPPO REGIONALE EMILIA
ROMAGNA" non e' iscritta nel Registro delle Imprese;
- h) che è stata predisposta, su incarico della suddetta associazione, ai sensi
dell'art. 22 del Codice del Terzo Settore (Decreto Legislativo n. 117/2017) una
relazione di stima del patrimonio sociale alla data del 31 dicembre 2021, redatta
dall'esperto DOTT.SSA MONTI ANTONELLA nata a Bologna il 2 maggio 1959, con
studio in Bologna, Galleria Marconi 2, Codice Fiscale MNT NNL 59E42 A944H,
 iscritta all'Albo dei Dottori Commercialisti di Bologna al N. 433/A, ed iscritta nel
Registro dei Revisori legali al n. 39374 con D.M. del 12 aprile 1995,
 pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n.31bis del 21 aprile

1995 ed asseverata con giuramento, giusta  verbale del Notaio Rita Merone di
Bologna in data 7 aprile 2022,  Repertorio 63.793,
RELAZIONE GIURATA DI STIMA
che si allega a questo atto sotto la lettera "B";
- che il patrimonio sociale netto risultante dalla relazione di stima, relazione che il
costituito approva e conferma, dichiarando che il patrimonio non ha subito
mutamenti di rilievo dal suddetto periodo di riferimento ad oggi, ammonta ad
 Euro 83.326,00 (ottantatremilatrecentoventisei virgola zero zero),
e quindi il Presidente dà atto che il valore del patrimonio netto è almeno di Euro
15.000,00 (quindicimila virgola zero zero);

VERIFICATA:
- la regolarità della convocazione e della costituzione della presente assemblea;
ACCERTATE:
- l’identità e la legittimazione dei presenti e la regolarita' delle deleghe, che
saranno conservate tra gli atti dell'associazione, nonchè l'avvenuta verifica della
legittimazione al voto dei delegati a cura del "tavolo della verifica dei poteri"
previsto dall'art.  4 dello Statuto,

 PERTANTO, DICHIARA:
 l'assemblea validamente costituita, atta a deliberare,

APRE
la discussione sui capi all'ordine del giorno.
 Relativamente al primo punto all'ordine del giorno, il costituito, ai sensi
dell'articolo 4 dello statuto,  propone la nomina del Presidente in persona di esso
costituito e del Segretario dell'Assemblea, in persona di me notaio.



 A questo punto, dopo breve discussione, il Presidente mette in
votazione, per alzata di mano, il seguente

 TESTO DI DELIBERAZIONE:
""L'assemblea

DELIBERA:
=A=

 di nominare quale Presidente dell'assemblea esso costituito BIZZARRI MASSIMO;
=B=

 di nominare quale Segretario dell'assemblea me notaio."".
 Come pure accertato dal Presidente,
tale testo di deliberazione

è approvato all'unanimità.
 Relativamente al secondo punto all'ordine del giorno, il costituito, BIZZARRI
MASSIMO, rammentando all'assemblea come sia stato approvato il Codice del
Terzo Settore, in forza del D.Lgs. n. 117 del 3 luglio 2017, ed illustrando i punti
salienti della normativa di diretto interesse della Associazione sottolineando come
la stessa abbia uno scopo istituzionale pienamente compatibile con alcune delle
definizioni date dall'art. 5 del D.Lgs. n. 117/2017, esercitando "una o più attività di
interesse generale per il perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche,
solidaristiche e di utilità sociale". Il Presidente commenta come sia opportuno
modificare lo Statuto dell'Associazione al fine di ottenere la qualifica di Ente del
Terzo Settore (ETS) con l'iscrizione dell'Ente nel Registro Unico Nazionale del Terzo
Settore (c.d. RUNTS) ed usufruire, una volta che l'associazione sarà iscritta,  delle
agevolazioni fiscali correlate a tale status, il tutto anche in conformità con la
normativa prevista per le Associazioni di Promozione Sociale. Il Presidente dà
lettura degli articolo 6 e 21 dello Statuto aggiornato.
In relazione alle modifiche prospettate il Presidente espone agli intervenuti come
sia stata predisposta una bozza di Statuto aggiornato, già oggetto di condivisione
in via informale prima d'ora, anche sulla base di quanto chiarito dal Ministero del
Lavoro e delle Politiche Sociali con la Circolare emessa in data 27 dicembre 2018
che preveda la qualifica dell'Ente di Associazione di Promozione Sociale.
 All'uopo il Presidente precisa che sussistono in capo all'associazione in tutti
requisiti previsti dalla legge per le Associazioni di Promozione Sociale.
 Il costituito, propone pertanto di approvare il nuovo testo di Statuto,
completamente riformulato, adeguato alla normativa in materia di Associazione di
Promozione Sociale e Riforma degli Enti del Terzo Settore, al quale si rinvia per il
dettaglio di tutte le modifiche da esso desumibili e da approvarsi nel suo
complesso.
Più in particolare, e non a titolo esaustivo, si propone di:
- meglio specificare gli ambiti operativi e le finalità dell'attività dell'Associazione, in
conformità a quanto previsto dalla normativa di settore e dal D.Lgs. n. 117/2017;
- adeguare alla normativa sopra richiamata la previsione e la disciplina di
funzionamento degli organi dell'Associazione (Assemblea Regionale dei delegati,
Comitato Direttivo Regionale, Presidente Regionale, Collegio Regionale dei Revisori
dei conti, Collegio Regionale dei Probiviri);
- inserire la descrizione delle devoluzione del Patrimonio al momento dello
scioglimento;
- conferire specifico mandato al Presidente Regionale per poter apportare al testo
dello statuto le eventuali modifiche ed integrazioni  che gli organi competenti, tra
cui quelli competenti per l'iscrizione dell'associazione nel Registro Unico del Terzo



Settore, potrebbero richiedere.
 Illustrando la sua relazione, il Presidente, secondo gli orientamenti già espressi
dagli associati sulla base di consultazioni informali, e fermi restando, tra l'altro  la
sede e lo scopo, propone pertanto all'assemblea di modificare lo Statuto,
adeguandolo a quanto previsto nel suddetto  D.Lgs. n. 117/2017 ed in particolare
alla normativa prevista per le Associazioni di Promozione Sociale, dando atto che
l'associazione  assumerà, in conseguenza e per effetto dell'iscrizione nel Registro
Unico del Terzo Settore (RUNTS), la denominazione “Club Alpino Italiano – Gruppo
Regionale Emilia-Romagna - Associazione di Promozione Sociale del Terzo
Settore”, con sigla “C.A.I. GR Emilia-Romagna APS”, allo scopo di ottenere
l'iscrizione nel Registro Unico del Terzo Settore, in particolare nella Sezione delle
Associazioni di Promozione Sociale; il tutto come dettagliatamente previsto nella
nuova stesura dello Statuto, depositato presso la sede, redatto secondo gli
orientamenti, le indicazioni e lo schema già espressi dagli associati e del quale,
previa illustrazione, propone l'adozione.
 A questo punto, dopo breve discussione, il Presidente mette in
votazione, per alzata di mano, il seguente

 TESTO DI DELIBERAZIONE:
""L'assemblea,
- udita l'esposizione del Presidente, della quale condivide il contenuto, presa
visione della nuova stesura dello Statuto depositato presso la sede,

DELIBERA:
=C=

 E' approvato articolo per articolo e complessivamente nel suo insieme, il nuovo
testo dello Statuto, più adatto alle esigenze dell'associazione, il tutto come
esaurientemente illustrato dal Presidente;

=D=
Di dare atto che il nuovo testo dello Statuto è quello allegato a questo verbale di
assemblea;

=E=
 di conferire specifico mandato al Presidente Regionale BIZZARRI MASSIMO per
poter apportare le modifiche che gli organi competenti, tra cui quelli competenti
per l'iscrizione dell'associazione nel Registro Unico del Terzo Settore potrebbero
richiedere, autorizzandolo ad apportare al testo dello statuto le eventuali
integrazioni e/o precisazioni che fossero richieste dagli Organi competenti."".
 Come pure accertato dal Presidente,
tale testo di deliberazione

è approvato all'unanimità.
Il Presidente mi consegna il nuovo testo dello Statuto contenente le norme

relative al funzionamento della associazione "CLUB ALPINO ITALIANO GRUPPO
REGIONALE EMILIA ROMAGNA",
che nella sua redazione aggiornata
si allega a questo verbale sotto la lettera "C".

Il Presidente precisa che l'associazione non è titolare di diritti reali su beni
immobili né su beni mobili registrati.
 Null'altro essendovi a deliberare, il Presidente,
dato conto degli esiti relativi all'accertamento della regolarità della convocazione,
della costituzione, dell'identità e della legittimazione dei presenti, della regolarita'
delle deleghe,  dello svolgimento regolare dell'Assemblea e dei risultati delle
votazioni effettuate per alzata di mano,



proclamati i risultati della votazione,
dichiara chiusa l'assemblea
alle ore quindici e minuti quarantatre.
 Il costituito dichiara che il presente atto ha lo scopo di adeguare lo statuto a
modifiche normative ed è esente da imposta di registro, ai sensi dell'art 82 del d.
lgs. 117/2017.
Le spese di quest'atto sono a carico della associazione "CLUB ALPINO ITALIANO
GRUPPO REGIONALE EMILIA ROMAGNA".
 La parte dispensa me notaio dalla lettura di quanto allegato, dichiarando
di esserne a perfetta conoscenza.

Di
quest’atto, scritto in parte di mio pugno ed in parte con sistema elettronico da
persona di mia fiducia
su sei facciate di due fogli,
ho dato lettura,
alla parte che lo approva.
L'atto viene sottoscritto alle ore quindici e minuti quarantacinque.
F.ti:
MASSIMO BIZZARRI
GIORGIA DONDI sigillo.




































